

晋亿实业:扭转颓势或步入上升通道

■ 陈敏

10月16日,晋亿实业发布三季度业绩预告:预计公司2013年1-9月经营业绩与上年同期相比,将实现扭亏为盈,实现净利润4500万元左右。

据信息早报报道,公司称,扭亏为盈的主要原因:一是主要原材料钢材价格企稳,主要产品毛利率略有上升;二是销售业务增加,特别是高铁扣配件产品销售业务的增加;三是会计估计变更使公司增加净利润2200万元左右。

2012年,对于紧固件行业而言是颇具挑战的一年。国外市场由于受到全球经济低迷、欧美债务危机的影响,销售情况较同期下降;国内市场则因内需不振、成本上升、竞争压力加大、资金链短缺受阻。内忧外患导致企业订单下降,利润下滑,许多中大型紧固件企业发展受挫,个别小型紧固件企业甚至停工停产。晋亿实业也概莫能外,2012年全年亏损1181万元,2013年上半年出现好转,净利润亏损了275万元。

铁路紧固件佼佼者 向高端市场要利润

记者采访公司副总经理、董秘涂志清先生后了解到:国内生产高铁紧固件的企业数量不多,虽然晋亿实业提供的高铁紧固件占比处于第二位,占高铁紧固件市场份额大约为25%,但公司是国内紧固件行业规模最大的龙头企业,是行业内最早开始大力投入开发高铁紧固件的企业,也是唯一一家具有制造全系列高铁紧固件能力的企业。

中国通用零部件工业协会常务副理事长、秘书长王长明认为,目前紧固件行业中低端市场过剩,高端市场相对不足,高端产品价格是普通产品的6至8倍,转型升级是中国紧固件企业必然的选择。

中国成全球最大拉链制造国

■ 张钦

小小的拉链本来并不起眼,但它成就了中国的又一个“世界第一”。据北京青年报报道,近日记者从中国五金制品协会了解到,目前我国已经成为全球最大的拉链制造国和出口国,中国拉链的产量占到全世界拉链生产份额的60%,生产总量可以绕地球1050圈。去年,中国拉链全行业销售额达到了400亿元,较2005年的250亿元增长率高达60%。不过在产量增长的同时,中国五金制品协会理事长张东立也指出了目前我国拉链行业存在的问题:虽然产量很大但缺少具有市场影响力的品牌产品。

昆山陆家机械模具橡塑胶工业展 交易额增长逾五成



■ 陆宣

第四届昆山陆家机械模具橡塑胶工业展10月17日在贸工重镇陆家镇举行,据透露,今年交易额较去年增长逾五成。

展会吸引了400多家企业参展,展出了数控机床、机床附件、模具配件、工具量具、塑胶原料、塑胶制品、塑胶机械及配件等工业产品,是立足长三角、面向全国的“机械模具、塑胶原料”的一次展销盛会,法国AMAYA、杜邦、正新橡胶等知名企业纷纷亮相展会。

业内人士表示,江苏昆山是长三角加工制造业的龙头,目前已成为国内机械、五金、模具有制造的主要基地和重要流通市场,齐全的模具有产业基地,形成了精密模具有制造的显著优势,极具规模和影响力。得益于我国汽车、家电、IT产业、包装、建材、日用品等模具有大用户行业的发展,今后机械模具有业的上升空间还很大。

据悉,位于陆家镇的华东区唯一集机械模具有、塑胶原料、塑胶机械、塑胶制品于一体的大型交易市场在泰隆国际市场的交易额为8亿元,今年预计将突破15亿元。总经理罗立成表示,市场交易额以每年100%的速度高速增长,中石油、中石化、东芝、台塑等塑料和机械品牌纷至沓来。通过展会,能获得更多的行业资讯和资源。

当天,还举行了第三届江苏省机械模具有人才交流会,同时涉及区域总部、科研平台、高端环节、校企合作、商贸物流等5大类23个项目现场签约,形成了研、产、销、购的全面有效对接。



近年来,公司在科技创新、新品研发、产品和服务市场开拓等方面的核心能力有进一步的提升。公司通过研发和技术创新,提高产品的技术含量和品质,其高端产品占比已达50%左右。截至目前,公司及子公司已经累计取得授权专利49项,包括实用新型专利45项,外观专利3项,发明专利1项。

通过科技创新提高产品品质,向高端市场要利润,推动产业转型升级,成为公司应对挑战,“由大变强”的必经之路。

2013年上半年,晋亿实业在高铁紧固件业务的交货数量上受到了一定影响,但目前公司在手的订单大约还有12亿元以上,将对下半年乃至明年的业绩起到支撑。

“一揽子采购” 助力企业获先机

紧固件和五金制品是典型的量大面广产品,俗称“工业之米”。愈来愈多的客户不仅希望紧固件和五金制品供应商能够提供全方位、多品种的一揽子解决方案;而且还要

求紧固件和五金制品供应商具备快速供货的能力和售后一站式服务的能力。这样不仅可以降低客户的采购、物流配送和仓储成本,而且管理方便、供货及时、质量有保证、资金风险小。

目前,公司着手建设的“工业品连锁超市”,主要由3个主要部分组成:

一是在浙江嘉善、福建泉州、辽宁沈阳和湖北武汉建立四个以高架自动化立体仓储系统为主的物流配送中心,可以存储各类紧固件和五金制品,分别包括公司自己生产的紧固件产品和从其他企业集成采购的紧固件产品以及其他各类五金制品,从而使晋亿实业原有销售的产品品种更加丰富,能够最大限度的满足客户的不同需求。

二是在原来自建的50个分公司、办事处和2000余家经销商的基础上,自建和加盟组建100家“晋亿五金连锁门店”,作为产品展示和销售的平台,围绕已经建立的4个物流配送子公司进行实体运作。

三是充分利用现代化的网络技术和数据库技术,建立采购、销售、配送、结算、电商等

系统,通过打通生产与销售以及仓储与物流配送的环节,建立连接供应商、仓储与配送系统以及销售网络渠道的完整销售供应链系统,紧紧依托公司现有的紧固件规模生产能力、多年积累和凝聚的数千家客户资源和销售渠道以及高效便捷的自动化高架立体仓储配送系统,配合外购五金制品,为中间和最终客户提供紧固件和五金制品的一揽子供货服务,最大限度地降低中间和最终客户的采购与物流配送以及仓储成本,逐步形成覆盖全国范围的紧固件和五金连锁销售与物流配送体系,打造各类紧固件和五金制品的供应服务MRO以及工业品连锁超市。

公司认为这种“一揽子模式”迎合了当下整个紧固件和五金制品行业转型升级、创新驱动的发展需求。未来紧固件和五金制品行业市场竞争比的不是生产能力,而是供货的服务能力,具体包括销售、仓储配送以及一站式服务能力,谁拥有覆盖面广的销售服务网络、高效及时的仓储配送能力、全方位的一站式服务能力,谁就能在未来的市场竞争中赢得主动。

新疆克州汽贸物流产业园在乌恰奠基

■ 刘维

10月22日,总投资为1.3亿元的克州中州汽贸物流产业园在新疆乌恰县喀什经济开发区伊尔克什坦口岸园区奠基。

作为喀什经济开发区的重要组成部分,面积为10平方公里的伊尔克什坦口岸园区加快推进建设步伐,目前绿化、硬化、美化工作不断完善,基本服务功能已经到位。

在充分利用口岸优势的同时,伊尔克什坦口岸园区围绕着力发展的小家电组装、五金建材、进口资源深加工、出口服装加工等产业加大招商引资力度,已吸引中建集团、新疆帕米尔国际物流、前海国际物流、广济和盛等10余家企业入驻园区。

克州中州汽贸物流产业园是口岸园区今年4月招商引资项目由克州中州汽贸物流有限公司投资新建。该园由整车交易区、汽配交易区、物流区、仓储区、酒店综合服务区等五块组成,占地面积105亩,汽贸物流产业园将于2014年10月竣工开园,可为当地解决500人的就业问题。

克州中州汽贸物流有限公司负责人李玉杰告诉记者:“在伊尔克什坦口岸园区建园,就是利用乌恰县当地两个口岸的便利优势,立足于南疆,辐射新疆,着眼中亚、中东市场,打造丝绸之路经济带上集汽车整车及配件销售、物流仓储为一体的大型综合基地。”

据了解,汽贸物流园建成后,将为南疆传统产业向新兴产业的过渡提供空间和平台,也将对南疆地区交通运输业的发展和第三方物流上新台阶起到积极的推动作用。

2014年3D打印技术推广会将在成都举行

■ 吴铭

2014第四届成都国际印刷包装展览会将于2014年3月14至16日在成都世纪城新国际会展中心举行。本次展会由中国包装联合会纸制品包装委员会、德纳展览集团主办,成都德纳展览有限公司、上海现代国际展览有限公司、上海新格雷展览服务有限公司及四川加力机电有限公司联合承办。

据悉,本次展会将主推3D打印技术,以展示和推广普及的方式予以呈现,3D打印技术将成为本次展会的最大亮点。3D打印的神奇技术已经在美国工业界掀起大潮,被寄予重振制造业的厚望。在美国总统奥巴马任后的第一个国情咨文中,3D打印技术,被他描述为“有可能革命化我们制造所有产品的方式”。在我国3D打印技术被列入国家高技术研究发展计划中,成立了专门的中国3D打印技术产业联盟。由成都市锦江区人民政府、成都市科技局和成都市丙火创意设计有限公司共同建设的西部首家3D打印设计体验中心——“成都3D打印设计体验中心”已成立并以对外开放,3D打印技术的热潮来袭,中国3D打印技术产业联盟与成都双流县达成出资5亿元建设3D打印技术产业创新中心的协议,全力推广3D打印技术。

第四届成都国际印刷包装展作为西部印刷包装行业第一展,组委会在新技术的推广上一直不遗余力,致力于搭建行业技术展示和交流推广平台。3D打印技术在成都的推广就从展会开始,走在行业前端,为产业未来发展做基石,是一个具有前瞻性视野的展会的责任。目前,组委会已与四川省印刷协会、成都市包装技术协会初步达成共同推广3D打印技术,我们的目标是联合中国3D打印技术产业联盟、成都市科技局、四川省印刷协会等权威机构共同推进3D打印技术的普及推广,推动3D打印技术的稳定成熟发展。

华南城汽摩配件主力商会强强联手逐鹿中原



■ 浪乐

领导及商户代表500余人参加了本次签约仪式。

本次与华南城签约的五大主力商会是河南省汽车摩托车服务业商会汽保分会、河南省汽车摩托车轮胎商会、郑州市汽车五金装饰行业商会、河南省汽车摩托车润滑油商会、郑州市微型车服务业商会。

先进的管理理念是华南城发展强大的根基,固定的场所是市场做强做大的根本,也是永续经营的保障。所以,“恒久稳定经营”是华南城的口号,更是华南城对经营户的承诺。众多商会也正是看中了华南城巨大的发展潜力,故而才有了“五大主力商会联合入驻华南城”这一美谈。本次五大主力商会筹措数亿元人民币,携一千多家商户会员,一举拿下华南城5B精品交易区7万多平米近千个商铺,再一次展示了汽摩配件五大主力商会的力量,也充分证明了各行业对华南城的信任和支持。

汽摩配件市场五大主力商会入驻华南城将掀起强强联合的新篇章。作为商会的领头羊,汽摩配件五大主力商会将在郑州华南城享受到优厚的待遇,这将为商会会员在华南城的发展提供保证。同时,作为市场大户,入驻华南城的选择将为市场的发展带来生机。雄踞国家经济战略要地的华南城定不负众望,携手商家一起强强联手,逐鹿中原。

4D打印技术呼之欲出

■ 华凌 综合外电

通过逐层打印的方式来构造物体的技术。其仍然符合一般传统意义上的造物过程,先模拟后制造,或者一边建物一边调整模拟效果。而通过硬件和软件的紧密结合,4D打印技术颠覆了这种方式。

从事4D打印技术研究的工程软件开发商欧特克(Autodesk)公司首席研究科学家卡罗·奥古恩说:“4D打印让快速建模有了根本性的转变。与3D打印的预先建模、扫描,然后使用物料成形不同,4D打印直接将设计内容置到物料当中,简化了从设计理念到实物的造物过程。让物体如机器般自动创造,无需连接任何复杂的机电设备。”

如此可见,4D打印比3D打印多的一个“D”表现在时间纬度上,这种革命性新技术可以通过软件设定模型和时间,变形材料会在设定时间内快速成型。

可自变形材料是实现关键

显然,4D打印更为智能,物料可自行“创造”,简化了打印过程,但这对打印材料提出了更高要求,也是其得以实现的关键。

据物理学家组织网报道,美国哈佛大学工程与应用科学学院、斯旺森工程学院大学、伊利诺伊大学的研究人员正在运用其在纳米和微观层面操纵材料的专业知识,通过3D打印生产可以在宏观层面随着时间推移修改其结构的材料。

该团队课题组长、斯旺森工程学院大学

化学工程教授安娜·C·巴拉兹解释道:“我们建议根据外界的刺激,按需求开发可重新调整其形状、性能或功能的自适应、再生复合材料,而不是构建一个静态或简单地改变其形状的材料。期望通过整合可打印出精确的、3D立体感及具有分层结构的材料,并且合成刺激响应组件及预测系统时序行为的能力,建立4D打印新领域的基础。”

哈佛大学工程与应用科学学院生物启发工程的教授詹妮弗·A·刘易斯补充说:“目前3D打印技术允许研究人员能够在纳米和微观层建立复杂的功能,这种可改变其性能或多次塑造的能力,不只是建立在某个特定的、一次性使用的范畴内。复合材料可以在不同刺激下被重新配置,显著延长3D打印的覆盖范围。”

伊利诺伊大学合成材料科学与工程学院教授拉尔夫·G·纽索说,由于该研究将在一个刺激性敏感的水凝胶里使用嵌入式的响应填料,为生产下一代智能传感器、涂料、纺织及结构件开辟了新途径。这种能力可以创建一种织物,通过改变其颜色响应光线;变化透光性对温度作出反应,甚至硬化其结构来延缓外力,将创建自适应的、灵活的、轻盈且坚固的响应材料变为可能。正是这种复杂的功能决定了真正4D打印的游戏规则。”

4D打印技术的潜在应用

在TED大会上展示的4D产品,是经

3D打印出的管子。将它放入水中,其会自动组装成一个立方体。原理是,该物体内部的“智能”材料利用水作为能量来源,带来形状的改变。在构造上,这款可以自动组装的4D物体由数层塑料制成,外加一层能够在吸水时自动变成一种理想形状的“智能”材料。

谈到4D打印的潜在应用,蒂比斯透露,麻省理工学院自组装实验室正在与波士顿一家名为Geosyntec的公司开展合作,开发创新的基础设施管路制造方案。他说:“这种新型地下水管,可以自由地膨胀或收缩,以此来控制过水的流量和流速,或者还可以像蛇那样通过自身的蠕动来挤压,推动内部的水体流动。水管能够适应不同的容量或水流而自动进行扩张,免去挖掘的麻烦。而具有这种不可思议功能的管路并不昂贵,也不需要那些复杂的阀门控制系统,这就是该管路本身所具备的性质。”

研究人员指出,该技术的下一个发展阶段包括打印4D片材,如果可行的话,还会包括完整的建筑结构,可以彻底改变传统的工业打印甚至建筑行业。

4D打印目前并不成熟,但研究人员相信,4D打印不但能够创造出有智慧、有适应能力的新事物,而且这项技术终将带来生物科学、材料科学、机器人、交通运输、艺术甚至太空探索领域的革命性变化,未来它的发展前景将十分广阔。对此,我们拭目以待。